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Cargo: Engenheiro Civil

Portugués

Leia atentamente a cancédo Paralelas, de Antdnio Carlos Belchior, cantor e
compositor brasileiro, para responder as questdes de 1 a 3.

Paralelas

Dentro do carro

Sobre o trevo

A cem por hora, 6 meu amor

S6 tens agora os carinhos do motor

E no escritério em que eu trabalho
e fico rico, quanto mais eu multiplico
Diminui o meu amor

Em cada luz de mercurio

vejo a luz do teu olhar

Passas pracas, viadutos

Nem te lembras de voltar, de voltar, de voltar

No Corcovado, quem abre 0s bracos sou eu
Copacabana, esta semana, o mar sou eu
Como é perversa a juventude do meu coracao
Que sb6 entende 0 que é cruel, o que é paixao

E as paralelas dos pneus n'agua das ruas
S&o duas estradas nuas
Em que foges do que é teu

No apartamento, oitavo andar
Abro a vidraca e grito, grito quando o carro passa
Teu infinito sou eu, sou eu, sou eu, sou eu



01- Leia atentamente as afirmagdes a seguir:

| — A partir da leitura da cancgéo, € possivel afirmar que partiu do eu lirico o
desejo de romper a relacdo com a pessoa amada.
Il — O titulo da cancéao, Paralelas, retrata como o eu lirico se sente em relacao a
pessoa amada: sao pessoas alheias, que ndo se encontram.
Il — Palavras que retomam o universo automobilistico sdo empregadas ao
longo da cangéo.
E (S&o) incorreta(s) a(s) afirmacdo(des):
a) Illelll.
b) lell
c) Apenas lll.
d) Apenas I.

2- Leia atentamente as afirmacgdes a seguir:
| — A figura de linguagem presente no verso “s6 tens agora os carinhos do
motor” é prosopopeia.
Il — Segundo o eu lirico, todos os coragdes jovens sdo limitados a determinadas
emocgoes.
Il - O eu lirico demonstra ja ter superado a separagdo da pessoa amada.
E (Sao) correta(s) a(s) afirmacao(6es):
a) Apenas ll.
b) 1elll.
c) Todas.
d) Apenas |.

03- A figura de linguagem presente em “quanto mais eu multiplico/diminui o
meu amor”:

a) Paradoxo.

b) Antitese.

c) Comparagéo.

d) Proporc¢ao.

Leia atentamente a tirinha de Hagar a seguir para responder as questoes 4 e 5:

HAGAR Dik Browne
MAMAE VEM MAS ELA NADA DISSO ! COMO O TEMFO FASSA
NOS VISITAR NS HSITOY FAZ MAIS RAPICO GQUANDO A SENTE

© SUTRO pe DOrS ESTA’ SE DIVERTINDO !

DA 7

ANOS {

G VD King Fesnarsn Synaces g Wond dghts fessrnad




04- Leia as afirmagdes a seguir:
| — Segundo Hagar, a percepcao do tempo varia conforme o divertimento.
I = No primeiro quadrinho, Helga demonstra se importar com a opinido do
marido sobre a visita de sua mée.
- E possivel afirmar que Hagar e sua sogra sdo inimigos.
E (Sa0) correta(s) a(s) afirmativa(s):
a) lelll.
b) Apenas lIl.
c) Apenas |.
d) Apenas Il.

05- Assinale a alternativa correta:

a) Em “mas ela nos visitou [...]”, “mas” € um exemplo de conjuncgao
subordinativa.

b) Em “Faz mais de dois anos”, o verbo fazer € impessoal; nessa oragao,
nao ha sujeito.

c) A expressdo “E mesmo?’, classificada como interjeicdo, indica uma
indignacéao de Hagar por estar ha tanto tempo sem ver a sogra.

d) Em “Mamé&e vem nos visitar’, “nos” € um exemplo de pronome pessoal
do caso reto.

06-Assinale a alternativa correta, segundo a norma culta da lingua:
a) A apresentacdo do colaborador agradou os clientes.
b) Uma acao conjunta entre governo e midia implica em mais informacgao
para a populagao.
c) As duras palavras visavam a honra da humilde familia.
d) Este é o documento que preciso.

07-Leia as afirmacdes a seguir, acerca dos numerais:
| — Numeral é a palavra que indica os seres em termos numéricos, atribuindo
quantidade ou situando os seres em determinada sequéncia.
Il — Os numerais cardinais ndao variam em género.
[l — Em “Ambos participaram das atividades”, “ambos” é classificado como
numeral.
E(séo) correta(s) a(s) afirmacao(des):
a) lell
b) Apenas lIl.
c) Apenas |.
d) lelll

08-Assinale a alternativa em que a oracdo subordinadaé da mesma
classificacdo que a existente em “Embora planejasse tudo, nada saia como o
esperado”.
a) Vencido o jogo, continuarao treinando.

b) Petra era uma menina talentosa, mas principalmente esforgada.

c) O discurso do empreendedor foi preciso, todavia ndo convenceu 0s
empresarios.

d) Alex gostava de cozinhar, porém néao tinha muita habilidade.



09-A palavra “atualizar” € formada por:
a) Justaposicao.

b) Derivacao sufixal.

c) Derivacéao prefixal e sufixal.

d) Parassintese.

10-Assinale a alternativa correta, segundo o padrdao de norma culta de lingua:
a) Entre mim e ti ndo deve haver nenhum segredo.

b) E dificil para eu decidir.
c) Esse enigma é para mim resolver.
d) Desconfiavam de que havia um romance entre eu € ele.

Matematica

11- Um desenho representa um retangulo desenhado na escala 1:25 e tem as
medidas dos lados 12 e 16 cm respectivamente. Podemos afirmar que as
dimensdes reais do retangulo sao:

a) 48 x64cm

b) 1.57x2.08 m

c) 30x40m

d) 3x4m

12- Dadas as funcdes reais:
f(x) = log x e a(x) =
O valor de g(f(100)) é:

a) 107t
b) 107?
c) 1ot
d) 10°

1
i

13- Se um circulo de area A e raio r esta inscrito em um quadrado de area B, é
correto afirmar que A—-B é:
2
a) ri(4 +m
(1 — 4)
)
)

b) 4
c) r(mr—4
d) r(4+1
14- Num tridngulo Pitagérico cujo lado maior é igual a 30 cm e o lado menor é
igual a 18 cm, é correto afirmar que sua area sera de:
a) 216 cm

b) 234 cm
c) 270 cm
)

[\CREE \C R \C IR \b}

d) 540 cm



15- Um reservatério possui duas valvulas de entrada de agua. Uma vélvula
com vazao maior tem capacidade de encher totalmente o reservatério em 4
horas e a outra de vazao menor, pode encher o reservatério em 6 horas. O
reservatério tem ainda um vazamento que o esvazia completamente em 12
horas. Supondo que o reservatério esteja completamente vazio e as duas
valvulas sejam abertas, o tempo que o reservatério levara para ficar
completamente cheio é:

a) 2 horas

b) 3 horas

c) 4 horas

d) 8 horas

16- Para que o numero 23A781545 seja divisivel por trés, o0 menor valor que A
pode ter é:
a) 0

o T

) 1
) 3
) 5

o

17- O numero de anagramas que podem ser formados com a palavra BANANA
é:

Q
(6}

oW =
S S

o
—
N
(@)

18- Um produto foi vendido com um desconto de 30% sobre o0 seu preco de
venda e mesmo assim, proporcionou um lucro de 30% ao vendedor. Se nao
fosse dado o desconto de 30%, o lucro teria sido aproximadamente de:

a) 86%

b) 82%
c) 78%
d) 70%

19- A progressao aritmética finita (11, 19, . . ., 155) tem:
a) 8termos
b) 12 termos

c) 19 termos

d) 22 termos



20- Toda fungéo na forma y = ax + b é uma funcédo de 1° ou fungéo linear. A lei
da funcao da reta que passa pelos pontos A (2; 3) e B(-1; -2) no plano
cartesiano é:

a) y=2x+3
b) y=2x—-
) y=7%x-73
1t

C) y=sXx+7
d > :
) y=3%x-3

Conhecimentos Especificos

21- As estacas sao elementos de fundacao profunda executada por
equipamentos e ferramentas, podendo ser cravadas ou perfuradas,
caracterizadas por grandes comprimentos e secdes transversais pequenas.
Neste tipo de fundagdo profunda ndo ha a necessidade de descida de
operarios. A estaca tipo Strauss se caracteriza por ser:

a) Pré-moldada cravada.

b) Moldada in loco.

c) De aco ou metalica.

d) Escavada a ar comprimido.

22- Residuos da construcao civil sdo quaisquer materiais utilizados em uma
obra e que nado terdo mais utilizacdo na aplicagdo a qual foi designada. Os
residuos em uma construcao podem ser gerados pelos préprios métodos de
execucao de um servico ou por algum tipo de demolicdo. A alternativa que
mostra a classificacdo dos tipos de residuos de acordo com a resolugcao
307/2002 do Conselho Nacional do Meio Ambiente (CONAMA) é:

a) Classe A- Trituraveis, Classe B- Reciclaveis, Classe C- Nao Reciclaveis,

Classe D- Residuos Perigosos.

b) Classe A- Reciclaveis, Classe B- Trituraveis, Classe C- Nao Reciclaveis,

Classe D- Residuos Perigosos.

c) Classe A- Trituraveis, Classe B- Reciclaveis, Classe C- Residuos

Perigosos,

Classe D- Nao Reciclaveis.

d) Classe A- Reciclaveis, Classe B- Nao Reciclaveis, Classe C- Trituraveis,

Classe D- Residuos Perigosos.



23- Um Sistema de Informacao Geografica (SIG) € um sistema de hardware,
software, informacdo espacial, procedimentos computacionais e recursos
humanos que permite e facilita a andlise, gestdo ou representacédo do espaco e
dos fendmenos que nele ocorrem. Entre os modelos mais comuns de SIG,
aquele que modela digitalmente as entidades utilizando essencialmente trés
formas espaciais: o ponto, a linha e o poligono como na imagem abaixo é o:
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24- A figura abaixo representa uma viga simplesmente apoiada em dois pontos,
onde duas forgas sdo exercidas em pontos distintos sobre ela.

12kN 18kN

l l

PP T T T T T T

A A B
3,2m |  3,6m
>

4,4m

Na situacao representada acima, a forga exercida no ponto A é:
a) 11,2kN
b) 15kN
c) 15,64kN
d) 14,35kN



25- Para reformar de uma cozinha de dimensdes 5,0 m x 4,0 m e pé direito de
3,0 m, é prevista a troca do piso e do azulejo de revestimento. Também é
preciso desconsiderar as duas portas de 0,9 m x 2,10 m e uma janela de 1,5 m
x 0,8 m. O revestimento a ser utilizado no chao e nas paredes é o mesmo, com
dimensdes iguais a 40 cm x 40 cm. Sabendo que cada caixa de revestimento
contém 20 unidades, 0 numero minimo de caixas de revestimento a ser
utilizado para essa reforma, sem considerar perdas, é igual a:

+ S’Om Y

W |

4,0m COZINHA
I_l |I_Il
a) 24
b) 20
c) 34
d) 30

26-0 dimensionamento dos condutores neutro e terra dependem do condutor
fase. Em um circuito de instalacao elétrica predial, se a secao do condutor de
fase, de cobre, for 70 mm?, entdo o condutor de protecdo, também de cobre,
deve ter a area da se¢ao minima de:

70 mm?

27- Segundo a NBR 5626:1998, em relagdo a reservatorios de agua potavel,
analise as afirmacdes abaixo:
| — Um reservatério para agua potavel ndo pode ser apoiado no solo, ou ser
enterrado total ou parcialmente, tendo em vista o risco de contaminacao
proveniente do solo, face a permeabilidade das paredes do reservatoério ou
qualquer falha que implique a perda da estanqueidade;
Il — Nos casos em que seja impossivel o reservatdério ndo ter contato com o
solo, o reservatério deve ser executado dentro de compartimento préprio, que
permita operacdes de inspecdo e manutencao, devendo haver um
afastamento, minimo, de
50 cm entre as faces externas do reservatorio (laterais, fundo e cobertura) e as
faces internas do compartimento;
Il — O material do reservatorio nao necessariamente deve ser resistente a
corrosao ou ser provido internamente de revestimento anticorrosivo;
Sao alternativas corretas:

a) Apenas |

b) lell



c) lelll
d) 1, llelll

28-Segundo o Caodigo de Obras de Cachoeira Paulista (Lei n® 2176 de 20 de
dezembro de 2016) para o projeto de reforma ou ampliacdo e reconstrugao de
edificios serdo observadas as seguintes convencoes:

I- Azul ou preto para partes existentes.

[I- Amarelo para as partes a serem demolidas
[lI- Vermelho para as partes a serem construidas
Sao corretas:

a) Apenas |
b) lell

c) llelll

d Llell

29- Solos coluvionares sao solos sedimentares transportados por -
que, levando desde grandes pedacos de rocha até
pequenas  particulas, por isso sao  bastante heterogéneos
granulometricamente.
A alternativa que preenche corretamente a lacuna é:

a) Agua
b) Gravidade
c) Ventos
d) Erosdes

30- O AutoCad é um programa de software de Desenho Assistido por
Computador utilizado para a criacao de projetos para edificios, pontes e outros
projetos de engenharia. O comando “OVERKILL” do AutoCad permite:

a) Mover objetos do layout para o model;

b) Unir dois pedacos de linha do seu objeto;

c) Restaurar o ultimo conjunto de objetos apagados sem desfazer qualquer
edicao;

d) Excluir qualquer item duplicado e linhas sobrepostas;



